
                                         APELUL Sectiei  a X-a aASTR  

“Ingineria Petrolului, Minelor şi Geonomiei”  

Stimaţi domni şi stimate doamne, ne adresam dumneavoastra in legatura cu o initiativa a 
Conducerii ASTR.privind Studiul-Program“RESURSELE MINERALE DIN ROMANIA”, 
Reamintim ca scopul si obiectivele Studiului au fost expuse in Apelul domnului Presedinte al 
ASTR V.Jinescu, apel prezentat:in continuare: 

“Sa se intocmeasca, sub tutela ASTR, un Studiu-Program de valorificare superioară a 
resurselor minerale din România (solide, lichide, gazoase), energetice şi nonenergetice, critice 
şi necritice care să sprijine forurile decizionale să ia cele mai oportune şi corecte hotărâri, 
dezbrăcate de interese obscure.  
Lucrarea are drept scop prezentarea succintă a zăcămintelor deținute de România și ca 
urmare pentru fiecare zăcământ luat in analiză se va arăta cu exactitate: rezervele de 
substanțe minerale utile eploatabile, capacitatea de producție și durata de activitate. Acolo 
unde zăcământul este in exploatare, cine efectuiază exploatarea, la ce se folosește producția 
obținută și cât revine României ca valoare din producția realizată.” 
Dupa cum se cunoaste, (12.04.2023) pentru realizarea Studiului-Program,cu consultarea mai 
multor specialisti ,(Gh. Popescu, Gh.Buliga, D. Fodor, V.Arad, I. Offenberg, I. Onica, I. Andras, 
N. Bud, , C.Jujan, S. Balacescu, N.Turdeanu, E. Medves s.a.) s-a intocmit un CUPRINS al 
lucrarii (Anexa). Continutul cuprinsului, prin optiune si consens, a fost repartizat, specialistilor.  

Adresam rugamintea sa se continue in ritm sustinut elaborarea materialelor si realizarea unui 
draft care sa fie inaintat (oct.2024) conducerii ASTR.  

Pana in prezent, pentru Studiul-Program, s-au elaborat mai multe documente şi materiale. 
In speranta ca ne-am facut intelesi, va multumim.  

Cu deosebit respect, 

Preşedintele Secţiei a X-a: Prof. univ. Sorin Mihai RADU; 

 

Vice preşedinte şi preşedinte al Filialei Petroşani: Prof. univ. Nicolae ILIAȘ 

 

 

ANEXA: Cuprinsul lucrarii 


